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در شرایطی که در روزهای اخیر 
رایزنی‎های جدیدی با هدف 
ازسرگیری مذاکرات لغو تحریم‎ها 
درجریان بود، آمریکا تحریم‎های تازه‎ای علیه 
کشتیرانی جمهوری‎اسامی اعمال کرد تا نشان 
دهد نه‌تنها برای اجرای تعهدات برجامی خود اراده‎ای 
ندارد، بلکه درحال تیشه‌زدن به ریشه توافق هسته‎ای 
سال2015 است. به‎گزارش همشهری، وزارت 
خزانه‌داری آمریکا در روزهای اخیر در بیانیه‌ای از 
اعمال تحریم علیه 6نهاد کشتیرانی واقع در چین، 
سنگاپور و امارات به بهانه ارتباط با شرکت »تجارت 
صنعت پتروشیمی خلیج‎فارس« خبرداد. این 
وزارتخانه همچنین نفتکش »گلوری هاروست« با 
پرچم پاناما را به اتهام ارتباط با شرکت »گلدن واریر« 

در فهرست تحریم‌ها قرار داده‎است.
با وجود اینکه مقام‎های دولت بایدن در ماه‌های 
اخیر همواره بر این موضوع تأکید داشته‎اند که آماده 
بازگشت دوجانبه به برجام هستند، اما تاکنون در 
چند نوبت اقدام به وضع تحریم‎های تازه‎ای علیه 
ایران کرده‎اند که نشان می‎دهد واشنگتن درگیر 
تناقض‌‎هایی است که تصمیم‌گیری برای دستیابی به 

توافقی پایدار را برای آنها ناممکن کرده‎است.

آمریکا به اعمال تحریم‎ها ادامه می‎دهد
معاون وزیر خزانه‌داری آمریکا در امور تروریسم 
و اطلاعات مالی بعد از اعمال تحریم‌های جدید 
این کشور علیه ایران، تأکید کرد واشنگتن تا زمان 
بازگشت ایران به برجام، به اعمال تحریم‌های بیشتر 
علیه فروش نفت خام و محصولات پتروشیمی ایران 

ادامه می‌دهد.
برایان نلسون طی بیانیه‎ای در این زمینه عنوان کرد 
که »آمریکا به‎ دنبال‌کردن مسیر دیپلماسی جهت 
رسیدن به بازگشت متقابل به اجرای کامل برنامه 

جامع اقدام مشترک )برجام( ادامه خواهد داد«؛ 
موضوعی که از عدم‌اراده و آمادگی کاخ‎سفید برای 
دست‌برداشتن از ابزارهای ناکارآمد اعمال فشار علیه 

ایران حکایت دارد.
موضع متناقض و خصمانه واشنگتن علیه ایران و 
روند گفت‎وگوها، ازسوی وزیر امورخارجه این کشور 
نیز تکرار شد و آنتونی بلینکن اظهارات معاون وزیر 
خزانه‌داری آمریکا را تکرار و عنوان کرد واشنگتن 
تا زمانی که ایران آماده بازگشت به برجام نباشد، به 

اعمال تحریم‌ ادامه خواهد داد.
وی پس‎از اعمال تحریم‌های جدید وزارت خزانه‎داری 
این کشور علیه ایران در توییتی نوشت: »ما 
تحریم‌هایی را علیه نهادهایی که درحال مبادله نفت 
خام و محصولات پتروشیمی ایران هستند، اعمال 
کردیم. تا زمانی که ایران آماده بازگشت به اجرای 
کامل تعهداتش در چارچوب بازگشت متقابل به 
برجام شود، از اختیارات خود برای هدف قرار‌دادن 

صادرات این محصولات استفاده خواهیم کرد.«

آمریکا و اعتیاد به تحریم
ازسوی دیگر اقدام خصمانه آمریکا علیه ایران با 
واکنش سخنگوی وزارت امورخارجه کشورمان مواجه 
شد و ناصر کنعانی بر این نکته تأکید کرد که »اعتیاد« 
کاخ‎سفید به تحریم‌ها و استفاده ابزاری از آنها، 
شاخصی از نظام سلطه آمریکاست و تغییر دولت‌ها 

در این کشور، در رویکرد آن فرقی ایجاد نمی‌کند.
وی به این موضوع هم اشاره کرد که مسئولان دولت 
بایدن درحالی مکررا سیاست فشارحداکثری ترامپ 
را »شکست‌خورده« و »بی‌نتیجه« دانسته‌اند که در 
عمل، ادامه‌دهنده و حتی گسترش‎دهنده چنین 
رویکرد شکست‌خورده‎ای بوده‌اند، تا جایی که حتی 
در روند تلاش‌‌های جاری برای ازسرگیری مذاکرات 
نیز از این رویکرد بی‌ثمر و مخرب دست برنمی‌دارند.

کنعانی به 2راهبرد واکنشی جمهوری‎اسلامی در 

برابر اقدام خصمانه واشنگتن نیز اشاره و تأکید کرد 
که ایران اولا درمقابل اصرار کاخ‎سفید به تداوم اعمال 
تحریم‌ها، واکنش قاطع، محکم و فوری نشان خواهد 
داد و ثانیا همه تدابیر لازم برای خنثی‌کردن آثار سوء 
احتمالی این قبیل تحریم‌ها بر تجارت و اقتصاد کشور 

را به‎کار خواهد گرفت.

ایران دست بسته نخواهد بود
واکنش ایران به تحریم‎های جدید آمریکا به اظهارات 
سخنگوی دستگاه دیپلماسی ختم نشد و وزیر 
امورخارجه نیز در حاشیه مراسم اعطای هفتمین 
جایزه »حقوق‎بشر اسلامی و کرامت انسانی« درجمع 
خبرنگاران، گازدهی به صدها سانتریفیوژ نسل جدید 

را پاسخی به اقدام خصمانه واشنگتن عنوان کرد.
حسین امیرعبداللهیان موضع تناقض‎آمیز آمریکا 
نسبت به مذاکرات لغو تحریم‎ها را در ماه‌های اخیر 
مسبوق به سابقه دانست و به یکی از آخرین موارد 
آن اشاره کرد؛ طی هفته‌های گذشته در شرایطی 
که طرفین برای مرحله جدیدی از مذاکرات 
آماده می‌شدند، به یک‎باره طرف آمریکایی با 
هدف امتیازگرفتن در میز مذاکره، قطعنامه‌ای 
را در شورای‎حکام آژانس بین‌المللی انرژی‎اتمی 
روی میز گذاشت. این درحالی بود که در همان 
زمان، بایدن مکررا در پیام‎هایی که با واسطه برای 
جمهوری‎اسلامی می‎فرستاد، بر این موضوع تأکید 
می‎کرد که آمریکا حسن‎نیت دارد و برای بازگشت 
به توافق جدی است. وی عنوان کرد: در هفته جاری 
نیز درحالی‌که اتحادیه اروپا ابتکاری برای توافق ارائه 
داد و ما درحال بررسی آن و توافق برای جمع‌شدن 
دور میز مذاکره هستیم، شاهد اعمال تحریم‎های 
جدیدی ازسوی آمریکا بودیم؛ اقدامی غیرمنطقی 

که از »جنون تحریم« در دولت آمریکا حکایت دارد.
این درحالی است که به‎گفته امیرعبداللهیان، 
راهبرد فشارحداکثری بر ایران، به اذعان تیم بایدن، 
شکست‌خورده ‎است. حتی جوزپ بورل، مسئول 
سیاست‎خارجی اتحادیه اروپا نیز در متن اخیر به 
شکست حداکثری تحریم‌‌های ترامپ علیه ایران اشاره 
و بعد از آن، ایده‎های جمع‌بندی‌شده خودش را مطرح 
می‎کند. وی همچنین اقدام جدید تحریمی آمریکا را 
که از »جنون تحریم« ناشی می‌شود، نمایشی و بدون 
تأثیر ملموس دانست و تأکید کرد که آمریکایی‎ها 
نباید تصور کنند با اقدام‎هایی از این دست می‌توانند 
در میز مذاکره امتیاز بگیرند؛ »آنها باید زیاده‎خواهی 
را کنار بگذارند، ما اهل منطق و مذاکره و برای رسیدن 
به توافق قوی، جدی هستیم، اما اگر طرف آمریکایی 
بخواهد این مسیر را ادامه دهد، هرگز دست بسته 

نخواهیم بود.«

اقدامی از موضع قدرت
درچنین شرایطی اگرچه سازمان انرژی‎اتمی اعلام 
کرد دستور راه‌اندازی صدها سانتریفیوژ جدید و 
پیشرفته در راستای اجرای قانون اقدام راهبردی 
برای لغو تحریم‌ها و صیانت از منافع ایران و رسیدن به 
حداقل میزان غنی‌سازی ۱۹۰هزار سو انجام شده که 
کف نیاز کشور است، اما همزمانی این اقدام معنادار 
با اعمال تحریم‎های جدید ازسوی آمریکا دربردارنده 
پیام‎های زیادی برای طرف‎های مقابل است؛ اینکه 
جمهوری‎اسلامی درمقابل زیاده‎خواهی آنان دست 
بسته نخواهد بود. در این میان کارشناسان معتقدند 
 IR1 و IR6 های پیشرفته‎اندازی انواع ماشین‎راه
ازسوی سازمان انرژی‎اتمی ایران در راستای تکمیل 
پازلی است که مذاکرات را به‎سوی رفع تحریم‎ها 
هدایت می‌کند و جمهوری‎اسلامی را در موضع قدرت 
قرار می‌دهد. چنین اقدامی ازسوی ایران غربی‎ها 
را به این درک روشن می‎رساند که زیاده‎خواهی و 
تناقض‎گویی هزینه‌هایی برای آنها به‎همراه دارد که 

درصورت ادامه روند کنونی، باید متحمل آن شوند.

تکرار ادعاهای گذشته
نمایندگان آمریکا، فرانسه و انگلیس در کنفرانس بازبینی پیمان منع گسترش سلاح اتمی )ان‌پی‌تی( 
درباره برنامه هسته‌ای جمهوری‎اسلامی بیانیه صادر کردند؛ بیانیه‎ای که ادعاهای واهی گذشته آنان 
درباره فعالیت‌‌های صلح‎آمیز هسته‎ای ایران را تکرار می‌کند؛ »جمهوری اسلامی ایران نباید به 
توانمندی ساخت سلاح هسته‌ای دست پیدا کند.« نمایندگان آمریکا، فرانسه و انگلیس با تأکید بر 
اینکه ایران هرگز نباید به سلاح اتمی دست پیدا کند، ادامه دادند: »ما به رسیدگی به بحران اشاعه 
منطقه‌ای در هرجایی که رخ دهد، متعهد هستیم.« 3کشور غربی بار دیگر توپ تعویق در ازسرگیری 
مذاکرات رفع تحریمی را به زمین ایران انداختند و ابراز تأسف کردند که با وجود تلاش‌های 
دیپلماتیک فشرده، »ایران هنوز از فرصت احیای اجرای کامل برجام استفاده نکرده است.« 
آنها همچنین در این بیانیه از ایران درخواست کردند که »به اجرای کامل برجام و قطعنامه2231 
شورای امنیت سازمان ملل بازگردد« و »فورا با آژانس در رفع سؤالات مرتبط با مواد و فعالیت‌های 
هسته‌ای اعلام نشده احتمالی طبق توافقات پادمانی مورد نیاز ان‌پی‌تی همکاری کند.« این بیانیه‌ 
درحالی صادر شد که مدیرکل آژانس بین‎المللی انرژی‎ اتمی نیز در نشست اعضای ان‌‌پی‌‌تی، از نیاز 
به دسترسی بیشتر به تاسیسات هسته‌ای ایران سخن گفت. رافائل گروسی درباره برنامه هسته‌ای 
ایران گفت: ما به دسترسی‌هایی نیاز داریم که با عمق و وسعت برنامه هسته‌ای آنها متناسب باشد. 
تنها درآن صورت است که آژانس می‌تواند ضمانت‌‌های ضروری و معتبری ارائه دهد مبنی بر اینکه 

فعالیت‌ها در جمهوری اسلامی ایران در راستای اهداف صلح‌آمیز است. 

مکث

گزارش

 اولین حضور رئیس دولت سیزدهم در صحن مجمع 
عمومی سازمان ملل

 رئیسی به نیویورک می‌رود
 سیدابراهیم رئیسی در دومین سال ریاست‌جمهوری 
خود برای شرکت در اجلاس مجمع عمومی سازمان ملل 
به نیویورک سفر می‌کند. این نخستین حضور رئیس 
دولت سیزدهم در سازمان ملل و نیویورک خواهد بود. 
هفتادوهفتمین نشست مجمع عمومی سازمان ملل امسال 
حضوری برگزار می‌شود. نزدیک به 160دولت جهان اعلام 
کرده‌اند که در نخستین نشست حضوری مجمع عمومی 
سازمان ملل از آغاز همه‌گیری کرونا، در هفتادوهفتمین 
نشست مجمع شرکت خواهند کرد. بیش از 100دولت در 

سطح روسای جمهور در این اجلاس شرکت می‌کنند.
سخنگوی دولت در نشست خبری روز سه‌شنبه‌خود با 
خبرنگاران از آغاز برنامه‌ریزی‌ها برای حضور و سخنرانی 
رئیس‌جمهور در مجمع عمومی سازمان ملل متحد خبر 
داد. رکورد شرکت در اجلاس مجمع عمومی در میان 
روسای جمهور ایران متعلق به محمود احمدی‌نژاد با 8دوره 
حضور در فاصله سال‌های 1384 تا 1391بوده است. حسن 
روحانی رئیس‌جمهور سابق نیز 7دوره در سازمان ملل حضور 
پیدا کرد و یک‌سال به‌علت شیوع بیماری کرونا سخنرانی 
خود را به‌صورت مجازی و ضبط شده از صحن سازمان 
ملل ارائه داد. رئیسی نیز سال گذشته در نخستین سال 
ریاست‌جمهوری خود ترجیح داد به‌صورت مجازی در مجمع 

عمومی سخنرانی داشته باشد.
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت درباره گفت‌وگوی تلفنی 
یک‌ساعته روسای جمهور ایران و چین و آخرین اخبار 
مربوط به سند 25ساله همکاری‌های 2کشور هم گفت: 
سند همکاری ایران و چین وارد فاز عملیاتی شده و یکی از 
محورهای اصلی گفت‌وگوی رئیس‌جمهور با همتای چینی 
نیز ابراز خرسندی از مسیر پیشرفت اجرای این سند بود. علی 
بهادری‌جهرمی با بیان اینکه سند 25ساله همکاری‌های ایران 
و چین در حوزه‌های تجاری، اقتصادی، زیرساختی و انرژی 
به سرعت پیش می‌رود، خاطرنشان کرد: در همین 4ماهه 
نخست سال، ارزش صادرات به چین رشد 27درصدی نسبت 
به‌مدت مشابه در سال قبل داشته و در بحث تجارت خارجی 

با این کشور هم شاهد رشد 43درصدی هستیم.
او همچنین گفت که »10یادداشت تفاهم در بخش‌های 
مختلف به‌منظور تسریع در اجرای سند 25ساله امضا شده 
است« و ادامه داد: »صادرات ما به چین 58درصد و در بخش 

کشاورزی هم 48درصد رشد داشته است.«

وزیر کار در مهلت قانونی معرفی می‌شود
سخنگوی دولت درباره زمان معرفی وزیر کار به مجلس 
و همچنین تعیین وزیر بازرگانی پس از ایجاد وزارتخانه 
با تفکیک حوزه بازرگانی از وزارت صمت، گفت: وزیر 
پیشنهادی کار در موعد قانونی خود معرفی خواهد شد، 
اما برای معرفی وزیر بازرگانی هنوز وزارتخانه‌ای تشکیل 

نشده است. 
علی بهادری‌جهرمی در پاسخ به پرسش دیگری در این 
زمینه که آیا قرار است دولت وزیر پیشنهادی کار را به همراه 
وزرای صمت و بازرگانی البته بعد از تفکیک به مجلس 
معرفی کند، تصریح کرد: از رسانه‌ها خواهش می‌کنم 
اخبار دولتی را از مراجع رسمی دولتی جویا شوند. دولت 
در حوزه‌های مختلف سخنگو دارد و مقامات دولتی در 
دسترس هستند. اخبار دولتی که از سوی افراد غیردولتی 
مطرح می‌شود، طبیعتا مورد تأیید دولت نیست. او افزود: 
درخصوص وزارت کار، همانطور که گفته شد در سقف زمانی 
قانونی، اقدام صورت خواهد گرفت. در زمینه 2وزارتخانه 
دیگر اما فعلا وزارتخانه‌ای از سوی مجلس ایجاد نشده 
است. اجازه دهید اگر تصویب نهایی مجلس، مبنی‌بر 
تشکیل وزارتخانه جدید باشد، دولت وزیر مربوطه را معرفی 

خواهد‌کرد.

غلامحسین محسنی‎اژه‌ای
رئیس قوه‌قضاییه 

امروز غربی‌ها در حال بازی با واژه 
مقدس حقوق‎بشر هستند؛ امروز آنها به 
بهانه نقض حقوق‎بشر اقدام به اشغال، 
محاصره و تحریم کشورهای مستقل 
می‌کنند و از سویی دیگر خودشان نیز 
بدترین جنایت‌ها را علیه نسل‌های 

مختلف انسان‌ها روا می‌دارند./ میزان

سیدمحمد حسینی
معاون امور مجلس رئیس‌جمهور

دولت از شفافیت، اجرای قانون و 
نظارت‎های منصفانه‌‌ دستگاه‎های 
نظارتی استقبال می‎کند و از نمایندگان 
مجلس انتظار دارد با شفافیت در مسیر 
تعامل گام بردارند. دولت سیزدهم، 
‌دولت اقدام، کار و تاش برای رفع 

دغدغه‎های مردم است./ فارس

سیدکمال خرازی
رئیس شورای راهبردی روابط خارجی

آنچه  درباره عادی‌سازی روابط برخی 
کشورهای عربی با رژیم صهیونیستی 
شنیده می‌شود، صرفا علنی شدن 
روابط غیرعلنی آن کشورها با این رژیم 
است. آنها در گذشته نیز حمایتی عملی 
از فلسطین نکردند، بلکه زمینه‌ساز 

سازش با اسرائیل بودند./ایسنا

پیش‎بینی حضور ۵میلیون 
زائر در اربعین حسینی

سخنگوی کمیسیون امورداخلی کشور و 
شوراهای مجلس از استماع گزارش ستاد ملی 
اربعین و ارزیابی برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته 
برای خدمات‎رسانی به زائران حسینی در نشست 

دیروز)سه‎شنبه( این کمیسیون خبر داد.
به‎گزارش ایسنا، علی حدادی اظهار کرد: در 
جلسه دیروز کمیسیون از وزیر کشور دعوت 
شده بود تا به‎منظور پاسخگویی به سؤالات 
تعدادی از نمایندگان در جلسه کمیسیون 
حضور یابد، اما با توجه به وقوع سیل در برخی 
نقاط کشور و مأموریتی که شخص وزیر در 
این حادثه برعهده دارد، نتواست در جلسه 

کمیسیون حاضر شود.
وی ادامه داد: با وجود این رئیس ستاد اربعین 
کشور و اعضای ستاد در جلسه حاضر شدند و 
گزارشی پیرامون آمادگی برگزاری مراسم اربعین 
به کمیسیون ارائه کردند. از تاریخ ۱۶شهریور تا 
۳۱شهریور مراسم اربعین برگزار خواهد شد و 
برنامه‎ریزی‌های لازم، به‎ویژه در حوزه حمل‎ونقل 
برای حضور زائران در این مراسم انجام شده ‎است.

حدادی عنوان کرد: در سال۹۸ حدود ۳میلیون 
زائر در مراسم اربعین حسینی حضور یافتند و 
پیش‎بینی می‌شود امسال بالغ بر ۴ تا ۵میلیون 
زائر از مرزهای مهران و ایام به کربلای معلی 

راهی شوند.

نقل‌قول‌خبر

‌خبر

دولت


